

醫藥大學應重質不重量

駐馬來西亞臺北經濟文化辦事處

馬來西亞首相拿督斯里納吉指出，馬國醫藥大學或學院應確保該校“重質不重量”，應提供高素質的醫學教育以減少派送學生出國留學得到需求。他表示，醫藥大學不該只遵守基本認證，這樣是不足夠的。相反，大專院校該努力追求達到世界最優秀的醫藥大專素質。

“一旦我們達到該標準，我國便不再需要派送學生出國留學，因為他們能夠在國內獲得同等或甚至更好的醫藥教育。”首相納吉為 MAHSA 大學學院位於蒲種太子城(Bandar Saujana Putra)的新校園主持動土禮致詞時說到。他也表示，與其擁有許多不合標準或素質低的醫藥大學，不如培養少數優秀及高素質的醫藥大學。他也說到，醫藥大學校方也該重新檢討他們的課程綱要，不該只是專注於傳授醫學知識和臨床技能，也應該確保傳授醫藥學生心理、溝通能力、人際交往能力，以便幫助學生成為優秀、安全和稱職的臨床醫生。他勸勉有意當醫生的學生需要對醫護人員的工作具備熱誠，願意關心並照顧病人以及作好辛勞和犧牲時間的準備。“雖然有許多學生有意成為一名醫護人員，然而醫護保健的職業並不一定適合每一個人。好的醫生不但需具備醫生資格，同時也要富有同情心並會主動提出幫助。

此外，他也提出，馬來西亞衛生部應與合格醫藥大專院校合作，以提供學生更多的培訓機會。“醫藥大學可為小規模的政府醫院提供專業服務，而衛生部則可提升設備以減低積壓的小型手術和緊急病例。”

資料來源：New Straits Times 29th August, 2012